
➶òîðîé ✭ãîðîäñêîé â ã✳ Õàðüêîâå✮ ýòàï ➶ñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå✳ ✷✶ îêòÿáðÿ ✷✵✶✼ ãîäà

✶✵ êëàññ

✶✳ Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé✿
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a3 + b = 4c,

a+ b3 = c,

ab = −1.

✷✳ ❮àòóðàëüíûå ÷èñëà a✱ b✱ c✱ p✱ q✱ r òàêîâû✱ ÷òî
a+ c+ abc

bc+ 1
=

p+ r + pqr

qr + 1
✳

➘îêàæèòå✱ ÷òî ýòî âîçìîæíî òîëüêî â ñëó÷àå✱ êîãäà a = p✱ b = q è c = r✳

✸✳ ❮à ýëåêòðè÷åñêîì ùèòêå ðàñïîëîæåíî íåñêîëüêî ëàìïî÷åê✳ ❮åêîòîðûå

ïàðû ëàìïî÷åê ñîåäèíåíû äðóã ñ äðóãîì ïðîâîäîì ✭îäèí ïðîâîä ñîåäèíÿåò

ìåæäó ñîáîé äâå ëàìïî÷êè✮✳ ✃àæäàÿ ëàìïî÷êà ìîæåò ãîðåòü ëèáî ñèíèì✱ ëè✲

áî æåëòûì öâåòîì✳ Ðàç â ìèíóòó ýëåêòðèê íàæèìàåò íà ïåðåêëþ÷àòåëü✳ Ïðè

íàæàòèè íà ïåðåêëþ÷àòåëü âñå ëàìïî÷êè✱ ñîåäèíåííûå ñ ëàìïî÷êîé äðóãîãî

öâåòà✱ ìåíÿþò ñâîé öâåò✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî ïîñëå íåñêîëüêèõ ïåðåêëþ÷åíèé âñå

ëàìïî÷êè áóäóò èìåòü òîò æå öâåò✱ ÷òî è äâå ìèíóòû íàçàä✳

✹✳ ➶ ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD óãîë ïðè âåðøèíå A ✕ ïðÿìîé✳ Òî÷êà M ✕

ñåðåäèíà ñòîðîíû BC✳ ❰êàçàëîñü✱ ÷òî ∠ADC = ∠BAM ✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî

∠ADB = ∠CAM ✳

✺✳ ❮àéäèòå âñå ïàðû ïðîñòûõ ÷èñåë (p, q)✱ òàêèå ÷òî p3+ q3− p äåëèòñÿ íà

p2 + pq + q2✳

✃àæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â ✼ áàëëîâ✳

❮à âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ ✸✱✺ ÷àñà✳

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ✳

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭íà÷èíàÿ ñ ✷✸ îêòÿáðÿ✮✳

➚ïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ ✷✹ îêòÿáðÿ ñ 1330 äî 1500 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå

ïî àäðåñó s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴

➘ðóãèé ✭ì✐ñüêèé â ì✳ Õàðêîâ✐✮ åòàï ➶ñåóêðà➝íñüêî➝
îë✐ìï✐àäè øêîëÿð✐â ç ìàòåìàòèêè✳ ✷✶ æîâòíÿ ✷✵✶✼ ðîêó

✶✵ êëàñ

✶✳ Ðîçâ✬ÿæ✐òü ñèñòåìó ð✐âíÿíü✿
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a3 + b = 4c,

a+ b3 = c,

ab = −1.

✷✳ ❮àòóðàëüí✐ ÷èñëà a✱ b✱ c✱ p✱ q✱ r ➵ òàêèìè✱ ùî
a+ c+ abc

bc+ 1
=

p+ r + pqr

qr + 1
✳

➘îâåä✐òü✱ ùî öå ìîæëèâî ò✐ëüêè ó âèïàäêó✱ êîëè a = p✱ b = q è c = r✳

✸✳ ❮à åëåêòðè÷íîìó ùèòêó ðîçòàøîâàíî äåê✐ëüêà ëàìïî÷îê✳ ➘åÿê✐ ïàðè

ëàìïî÷îê ç✬➵äíàí✐ îäíà ç îäíîþ äðîòîì ✭îäèí äð✐ò ç✬➵äíó➵ ì✐æ ñîáîþ äâ✐

ëàìïî÷êè✮✳ ✃îæíà ëàìïî÷êà ìîæå ãîð✐òè àáî ñèí✐ì✱ àáî æîâòèì êîëüîðîì✳

Ðàç íà õâèëèíó åëåêòðèê íàòèñêà➵ íà ïåðåìèêà÷✳ Ïðè íàòèñêàíí✐ íà ïåðåìè✲

êà÷ óñ✐ ëàìïî÷êè✱ ÿê✐ ç✬➵äíàí✐ ç ëàìïî÷êîþ ✐íøîãî êîëüîðó✱ çì✐íþþòü ñâ✐é

êîë✐ð✳ ➘îâåä✐òü✱ ùî ï✐ñëÿ äåê✐ëüêîõ ïåðåìèêàíü óñ✐ ëàìïî÷êè áóäóòü ìàòè

òîé ñàìèé êîë✐ð✱ ùî é äâ✐ õâèëèíè òîìó✳

✹✳ Ó ÷îòèðèêóòíèêó ABCD êóò ïðè âåðøèí✐ A ✕ ïðÿìèé✳ Òî÷êà M ✕

ñåðåäèíà ñòîðîíè BC✳ ➶èÿâèëîñü✱ ùî ∠ADC = ∠BAM ✳ ➘îâåä✐òü✱ ùî

∠ADB = ∠CAM ✳

✺✳ ➬íàéä✐òü óñ✐ ïàðè ïðîñòèõ ÷èñåë (p, q)✱ òàêèõ ùî p3 + q3 − p ä✐ëèòüñÿ íà

p2 + pq + q2✳

✃îæíà çàäà÷à îö✐íþ➵òüñÿ ó ✼ áàë✐â✳

❮à âèêîíàííÿ çàâäàíü â✐äâîäèòüñÿ ✸✱✺ ãîäèíè✳

✃îðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîá✐ëüíèìè òåëåôîíàìè
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